
de niños y niñas 
justifican la violencia; 
los adolescentes, algo 
menos (40%).

Normalización de la violencia

48%

La mirada de los niños, niñas y adolescentes

¿Qué piensan los niños, niñas y adolescentes
sobre la violencia en la escuela y el hogar?

EL TRATO VIOLENTO AÚN ES CONSIDERADO UN 
MÉTODO VÁLIDO DE CRIANZA Y DE EDUCACIÓN 

Los niños, niñas y adolescentes creen que
son agredidos por fallar en cumplir sus 
responsabilidades domésticas.

Los niños, niñas y adolescentes tienen poco margen para responder o cuestionar 
la violencia que experimentan, aunque los datos sugieren que los adolescentes 
rechazan esos actos con mayor contundencia que los niños y niñas.

Los castigos propinados por los padres 
encuentra entre los niños, niñas y adolescentes 
la más alta aceptación. 

40%Creen que los padres tienen 
derecho a golpear a un hijo o 
hija que se porta mal

47%

¿Por qué me agreden en mi hogar?

SACO MALAS 
NOTASDESOBEDEZCO HAGO COSAS

PROHIBIDAS
FALTO EL RESPETO
A MIS PADRES70% 24% 18% 10%

“Me pegan e insultan
por desobedecer”

64%36%Reportaron una 
convivencia constante 
con la violencia

“Los padres pegan 
porque es su 
responsabilidad 
controlar a sus hijos”

Los padres tienen derecho a golpear 
a sus hijos por su mala conducta

Los maestros tienen derecho a maltratar 
a los estudiantes

Los niños, niñas y adolescentes tienen 
derecho a denunciar a las personas que 
los lastiman, golpean o maltratan

Los niños, niñas y adolescentes tienen 
derecho a decir lo que sienten y piensan

NIÑOS Y NIÑAS
DE ACUERDO

ADOLESCENTES 
DE ACUERDO

“Las prácticas de crianza violentas se han 
transmitido de generación en generación”

“Los varones aceptan más
el uso de la violencia”

48% 40%

88% 97%

85% 94%

13% 6%

“Te pego, pero no te hago daño”
Padres e hijos comparten la percepción de que la violencia que
se ejerce hacia ellos dentro del hogar no supone daño o maltrato. 

Las normas sociales otorgan a los padres o personas con autoridad 
la posibilidad de recurrir a formas de castigo o agresión que traen 
consecuencias negativas a los niños, niñas y adolescentes. 

Los padres que han experimentado violencia en su 
infancia son más propensos a usarla como método de 
control de sus hijos.

Los niños y niñas hacen una conexión directa entre 
aprender a comportarse y usar la violencia tanto en la 
casa como en la escuela.

Cuando los niños y niñas son agredidos físicamente en 
la escuela, generalmente, no lo reportan a sus padres 
para no empeorar la situación.


